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Звіт про роботу
Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів за період роботи одинадцятої сесії
Верховної Ради України дев’ятого скликання

Упродовж одинадцятої сесії Верховної Ради України дев'ятого 
скликання  відповідно до положень частини першої статті 89 Конституції 
України, статті 1 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», 
затвердженого 17 січня 2024 року плану роботи Комітету (протокол № 173) (із 
змінами і доповненнями), з урахуванням прийнятих парламентом рішень і 
доручень Верховної Ради України та її керівництва, діяльність Комітету була 
спрямована на здійснення законопроектної роботи, підготовки і попереднього 
розгляду питань, віднесених до повноважень Верховної Ради України, 
виконання організаційної та контрольної функцій.

У звітному періоді членами Комітету та працівниками секретаріату було 
здійснено роботу з підготовки і проведення 12 засідань Комітету, одних 
слухань у Комітеті, 10 засідань «круглих столів», одних публічних 
консультацій, чотирьох форумів, розгляду 3195 звернень.

На засіданнях Комітету у період одинадцятої сесії за сформованими 
головою Комітету Третьяковою Г.М. порядками денними розглянуто 
64 питання. Зокрема, ухвалено 25 висновків по 22 законопроектах, з 
опрацювання яких Комітет визначено головним, та 5 висновків по 
5 законопроектах, з підготовки яких Комітет визначено співвиконавцем; 
розглянуто 4 питання в порядку здійснення парламентського контролю.

Основна робота Комітету з урахуванням прийнятих парламентом рішень 
і доручень Верховної Ради України та її керівництва була зосереджена на 
здійсненні законопроектної функції, зокрема, щодо адаптації трудового та 
соціального законодавства України до положень права Європейського Союзу 
(aquis ЄС); посилення соціального захисту ветеранів війни та членів їх сімей, 
членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих 
(померлих) Захисників та Захисниць України; підтримки деяких категорій 
осіб, які стали особами з інвалідністю у зв’язку з пораненням, каліцтвом, 
контузією або внаслідок захворювання, пов’язаних з виконанням посадових 
(службових, професійних) обов’язків у період військової агресії Російської 
Федерації проти України в районах проведення воєнних (бойових) дій або в 
районах, що піддавалися бомбардуванням, авіаударам та іншим збройним 
нападам, а у разі загибелі (смерті) зазначених осіб - підтримки членів їхніх 
сімей; призначення пенсії особам, які проживають на тимчасово окупованій 
території або на території, на якій ведуться бойові дії.
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Для підготовки нових законопроектів, що віднесені до предметів відання 
Комітету, з наступним внесенням їх на розгляд Верховної Ради України, та 
опрацювання законопроектів до другого читання створювались робочі групи, 
до складу яких входили не лише народні депутати України, а й представники 
державних органів, об’єднань профспілок і об’єднань організацій 
роботодавців, громадських об’єднань, фахівці науково-дослідних інститутів, 
експерти.

Зокрема, проведено низку засідань робочих груп по доопрацюванню до 
другого читання:

- під головуванням голови Комітету Третьякової Г.М. – законопроекту 
про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо встановлення 
додаткової підстави розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця 
та деяких інших питань (реєстр. № 7731);

- під головуванням першого заступника голови Комітету 
Цимбалюка М.М. – законопроектів:

про внесення змін до статті 15 Закону України "Про гуманітарну 
допомогу" щодо переліку набувачів гуманітарної допомоги 
(реєстр. № 11155-1);

про внесення змін до Закону України "Про гуманітарну допомогу" 
щодо забезпечення використання гуманітарної допомоги для відновлення 
втрачених або пошкоджених виробничих потужностей комунальних 
підприємств та безперервного надання якісних послуг для населення 
(реєстр. № 11165);

- під співголовуванням першого заступника голови Комітету 
Цимбалюка М.М. та голови підкомітету з питань соціального захисту дітей, 
постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти 
України з 2014 року Циби Т.В. – законопроекту про облік осіб, життю та 
здоров’ю яких завдано шкоди внаслідок збройної агресії Російської 
Федерації проти України (реєстр. № 10256);

- під головуванням голови підкомітету з питань соціального захисту і 
реабілітації осіб з інвалідністю та регулювання діяльності їх підприємств і 
громадських об'єднань Гривка С.Д. – законопроектів:

про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав 
осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д);

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
загальнообов’язкового державного соціального страхування 
(реєстр. № 10017);

- під головуванням члена Комітету, народного депутата України 
Тарасенка Т.П. – законопроекту про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо вдосконалення національної системи кваліфікацій 
відповідно до актуальних потреб ринку праці та інших питань 
(реєстр. № 9630).

Поряд із цим, під головуванням голови підкомітету з питань 
соціального захисту і реабілітації осіб з інвалідністю та регулювання 
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діяльності їх підприємств і громадських об'єднань Гривка С.Д. проведено 
3 засідання робочої групи, утвореної рішенням Комітету від 29 вересня 
2023 року (протокол № 162), по напрацюванню проекту Закону України 
«Про колективні трудові спори».

Упродовж одинадцятої сесії Верховною Радою України ухвалено 
6 законів та 1 постанову, підготовлені Комітетом для розгляду:

1. Закон України «Про внесення зміни до пункту 2 розділу II 
«Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про внесення змін 
до деяких законів України щодо забезпечення права військовослужбовців 
та інших осіб на біологічне батьківство (материнство)» щодо збереження 
генофонду Українського народу» № 3573-IX від 07 лютого 2024 року 
(поданий народним депутатом України Дмитрієвою О. та іншими народними 
депутатами України як проект Закону реєстр. № 10448).

Законом урегульовано питання забезпечення державних гарантій по 
збереженню біологічного батьківства/материнства для Захисників/Захисниць 
України у випадку їх смерті.

Закон передбачає, що у разі смерті або оголошення судом померлою 
особи, репродуктивні клітини якої зберігаються відповідно до законодавства, 
їх безоплатне зберігання відповідно до цього Закону здійснюється протягом 
трьох років з моменту смерті цієї особи або оголошення судом її померлою. 

Після закінчення цього строку подальше зберігання таких клітин може 
бути продовжене за рахунок іншої особи, визначеної у заповіті особи щодо 
власних репродуктивних клітин, які зберігаються відповідно до 
законодавства, на випадок її смерті або оголошення судом її померлою.

2. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України 
щодо врегулювання питання обчислення страхового стажу та пенсійного 
забезпечення» № 3674-IX від 25 квітня 2024 року (поданий Кабінетом 
Міністрів України як проект Закону реєстр. № 9453).

Законом передбачено:
1) врегулювати питання обчислення страхового стажу для призначення 

пенсії особам, які працювали за межами України. До страхового стажу 
зараховувати:

періоди роботи/військової служби на умовах ратифікованих 
міжнародних договорів. Якщо договори не укладені, стаж буде зараховуватися 
у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України;

періоди трудової діяльності до 1 січня 1992 року у республіках 
колишнього Союзу РСР зараховуватимуться до страхового стажу особам, які 
проживають в Україні;

2) не зараховувати періоди військової служби та добровільного зайняття 
посад з 19 лютого 2014 року у Силових структурах, незаконних органах влади, 
утворених на тимчасово окупованій території, зокрема в окупаційній 
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адміністрації держави-агресора, в незаконних судових або правоохоронних 
органах, незаконних збройних чи воєнізованих формуваннях на тимчасово 
окупованій території або у збройних формуваннях держави-агресора;

3) врегулювати питання виплати пенсії особам, які тимчасово 
проживають за кордоном:

виплата пенсії здійснюватиметься на поточні рахунки банків, 
розташованих на території України, за умови проходження до 31 грудня 
кожного року пенсіонером фізичної ідентифікації;

фізична ідентифікація буде проводитись в органах Пенсійного фонду 
або в особистому електронному кабінеті на веб-порталі Пенсійного фонду за 
допомогою кваліфікованого електронного підпису «Дія.Підпис» («Дія ID»), 
або за допомогою відеоконференцзв’язку, або шляхом посвідчення у 
консульській установі факту, що особа є живою;

4) спростити механізм відновлення пенсій для пенсіонерів, які 
перемістилися з АР Крим. Для таких пенсіонерів достатньо письмової заяви 
про неодержання пенсії від органів пенсійного забезпечення Російської 
Федерації.

3. Закон України «Про внесення зміни до Кодексу законів про працю 
України щодо трудових відносин при передачі суб’єкта господарювання» 
№ 3677-IX від 25 квітня 2024 року (поданий Кабінетом Міністрів України 
як проект Закону реєстр. № 8244).

Законом національне законодавство про працю приведено у 
відповідність до положень Директиви Ради № 2001/23/ЄС від 12.03.2001 про 
наближення законодавств держав-членів щодо захисту прав працівників у 
випадку передання підприємств або бізнесів чи частин підприємств або 
бізнесів.

Зокрема, встановлено, що права і обов’язки за трудовими договорами 
між працівниками і роботодавцем, що існували, зберігаються при передаванні 
бізнесу іншому власнику. При цьому статус і функції виборчого органу 
первинної профспілкової організації (представника працівників) також 
зберігатимуться. 

Крім того, відчужувач та набувач бізнесу зобов’язані не пізніше 10 
робочих днів до здійснення передачі суб’єкта господарювання поінформувати 
письмово або за допомогою технічних засобів електронних комунікацій 
виборний орган первинної профспілкової організації (профспілкового 
представника), представника працівників або працівників про:

дату або орієнтовну дату передачі суб’єкта господарювання;
причини передачі суб’єкта господарювання; 
правові, економічні та соціальні наслідки передачі суб’єкта 

господарювання для працівників;
будь-які заходи, передбачені стосовно працівників.
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Протягом п’яти робочих днів з дня отримання вищевказаної інформації 
профспілка або представники працівників зможуть ініціювати консультації з 
відчужувачем та/або набувачем підприємства щодо:

причин прийняття рішення про передачу суб’єкта господарювання; 
правових, економічних та соціальних наслідків для працівників;
заходів, які планується запровадити для уникнення чи пом’якшення 

відповідних наслідків.

4. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо регулювання праці домашніх працівників» № 3680-IX від 
25 квітня 2024 року (поданий народним депутатом України Констанкевич І. 
та іншими народними депутатами України як проект Закону 
реєстр. № 5695).

Законом доповнено Кодекс законів про працю України новою главою 
ХІ-А «Праця домашніх працівників», якою визначається: поняття домашньої 
праці (це робота, яка виконується для домогосподарства за трудовим 
договором) та домашнього працівника (це фізична особа, яка виконує 
домашню працю у межах трудових відносин з роботодавцем); правовий 
статус домашніх працівників та особливості його регулювання, зокрема 
обов’язкові умови трудового договору з домашніми працівниками; додаткові 
права, обов'язки, гарантії та умови праці домашніх працівників; робочий час 
та час відпочинку домашніх працівників; особливості припинення трудового 
договору з домашнім працівником; особливості здійснення контролю за 
додержанням законодавства про працю домашніх працівників. Прийняття 
Закону дозволить забезпечити належний рівень правового захисту прав 
домашніх працівників, а також надасть можливості для формування їх 
майбутньої пенсії, для чого передбачено добровільну учать домашніх 
працівників у системі загальнообов'язкового державного соціального 
страхування.

5. Закон України «Про внесення змін до Кодексу законів про працю 
України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового 
договору з ініціативи роботодавця та деяких інших питань» № 3768-ІХ від 
04 червня 2024 року (поданий народним депутатом України Третьяковою Г. 
та іншими народними депутатами України як проект Закону 
реєстр. № 7731).

Законом передбачено визначення у Кодексі законів про працю України 
правил поведінки на підприємстві, в установі, організації, які є частиною 
правил внутрішнього трудового розпорядку, та які містять положення про 
зобов'язання працівників щодо нерозголошення інформації з обмеженим 
доступом, а також умови роботи з конфіденційною інформацією. При цьому 
встановлення правил поведінки на підприємствах, в установах, організаціях, 
що мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави та/або 
об’єктах чи операторах критичної інфраструктури, є обов’язковим. Крім того, 
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унормовується можливість звільнення працівника з ініціативи роботодавця у 
випадках невиконання працівником правил поведінки на підприємстві, в 
установі, організації в частині зазначених положень; набрання законної сили 
вироком суду, яким працівника засуджено (крім звільнення від відбування 
покарання з випробуванням) за вчинення злочину проти основ національної 
безпеки України. Також Законом передбачено можливість відсторонення 
працівника від роботи у випадку проведення службової перевірки 
роботодавцем, який віднесений до переліку об’єктів державної власності, що 
мають стратегічне значення для економіки і безпеки держави та/або об’єктів 
чи операторів критичної інфраструктури.

6. Закон України «Про внесення зміни до статті 15 "Прикінцеві та 
перехідні положення" Закону України "Про гуманітарну допомогу" щодо 
розширення переліку набувачів гуманітарної допомоги на період дії 
воєнного стану» № 3914-IX від 21 серпня 2024 року (поданий народним 
депутатом України Пивоваровим Є. та іншими народними депутатами 
України як проект Закону реєстр. № 11155-1).

Законом розширено перелік отримувачів/набувачів гуманітарної 
допомоги на період введеного воєнного стану в Україні та протягом 12 місяців 
після його припинення. До вказаного переліку додано підприємства критичної 
інфраструктури незалежно від форми власності, які надають комунальні 
послуги та є операторами об’єктів критичної інфраструктури, що потребують 
невідкладного відновлення функціонування та/або забезпечення стабільного 
надання споживачам комунальних послуг.

7. Постанова Верховної Ради України «Про відставку Міністра у 
справах ветеранів України Лапутіної Ю.А.» № 3569-IX від 07 лютого 
2024 року (поданий народним депутатом України Третьяковою Г. та іншими 
народними депутатами України – членами Комітету Верховної Ради України 
з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів як проект 
Постанови реєстр. № 10464).

Поряд із цим Верховною Радою України в період одинадцятої сесії 
прийнято за основу 7 проектів законів, які наразі опрацьовується в Комітеті 
до другого читання:

- про державну ветеранську патронатну службу (реєстр. № 9423, 
поданий народним депутатом України Третьяковою Г. та іншими народними 
депутатами України);

- про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
вдосконалення національної системи кваліфікацій відповідно до 
актуальних потреб ринку праці та інших питань (реєстр. № 9630, поданий 
народним депутатом України Третьяковою Г. та іншими народними 
депутатами України);



7

- про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
загальнообов’язкового державного соціального страхування 
(реєстр. № 10017, поданий Кабінетом Міністрів України);

- про безпеку та здоров’я працівників на роботі (реєстр. № 10147, 
поданий Кабінетом Міністрів України);

- про облік осіб, життю та здоров’ю яких завдано шкоди внаслідок 
збройної агресії Російської Федерації проти України (реєстр. № 10256, 
поданий Кабінетом Міністрів України);

- про внесення змін до статті 16 Закону України "Про організацію 
трудових відносин в умовах воєнного стану" щодо проведення перевірок в 
частині вчинення мобінгу (реєстр. № 11044, поданий народним депутатом 
України Гришиною Ю., Третьяковою Г. та іншими народними депутатами 
України);

- про внесення змін до Закону України "Про гуманітарну допомогу" 
щодо забезпечення використання гуманітарної допомоги для відновлення 
втрачених або пошкоджених виробничих потужностей комунальних 
підприємств та безперервного надання якісних послуг для населення 
(реєстр. № 11165, поданий народними депутатами України Безгіним В. та 
Алексійчуком О.)

Окрім законопроектів, прийнятих Верховною Радою України як 
закони та прийнятих за основу за наслідками розгляду у першому 
читанні, упродовж одинадцятої сесії Комітетом підготовлено для розгляду 
Верховною Радою України:

- у другому читанні законопроекти:
1) про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення 

прав осіб з інвалідністю на працю (поданий народними депутатами 
України – членами Комітету, реєстр. № 5344-д).

Комітет на своєму засіданні 17 січня 2024 року схвалив текст 
порівняльної таблиці з пропозиціями і поправками народних депутатів 
України, врахувавши 11 комітетських поправок і пропозицій, внесених 
народними депутатами України - членами Комітету Третьяковою Г.М., 
Арсенюком О.О., Гривком С.Д., Остапенком А.Д., Тарасенком Т.П., Цибою 
Т.В. (відповідно до пункту 4 частини першої статті 15 Закону України «Про 
комітети Верховної Ради України»), а інші 911 - відхилив.

Зважаючи на викладені у висновку Головного юридичного управління 
Апарату Верховної Ради України та висновку Кабінету Міністрів України 
щодо відповідності проекту закону праву Європейського Союзу (acquis ЄС) та 
міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції 
зауваження, Комітет частково їх врахував та переглянув порівняльну таблицю 
до вказаного законопроекту.

Беручи до уваги зауваження Головного юридичного управління Апарату 
Верховної Ради України та висновок Кабінету Міністрів України щодо 
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відповідності проекту закону праву Європейського Союзу (acquis ЄС) та 
міжнародно-правовим зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції, 
були сформовані додаткові комітетські пропозиції (поправки), які містяться у 
порівняльній таблиці за №№ 11, 136, 371, 436, 548, 640, 740, 829.

Разом з тим, народним депутатом України - Головою Комітету 
Третьяковою Г.М. на засіданні Комітету 10 червня 2024 року було внесено та 
підтримано більшістю членів Комітету пропозицію, щодо змін до 
Прикінцевих та перехідних положень законопроекту, у зв’язку з чим, Розділ II 
законопроекту викладено в новій редакції (Комітетська правка № 931), а саме:

«ІІ. Прикінцеві та перехідні положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його 

опублікування, та вводиться в дію з 1 січня 2025 року, крім підпункту 6 пункту 
2 розділу I цього Закону, який набирає чинності з дня набрання чинності 
законом України про внесення змін до Податкового кодексу України щодо 
особливостей оподаткування підприємств/підприємців трудової інтеграції 
осіб з інвалідністю, підприємств захищеного працевлаштування.

2. До прийняття Закону України про внесення змін до деяких законів 
України щодо передачі адміністрування єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування органам Пенсійного 
фонду України та Закону України про внесення змін до Податкового Кодексу 
України щодо передачі адміністрування єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування органам Пенсійного 
фонду України, адміністрування внеску на підтримку працевлаштування осіб 
з інвалідністю здійснює центральний орган виконавчої влади, що реалізує 
державну податкову політику, державну політику з адміністрування єдиного 
внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування, відповідно до 
постанови Кабінету Міністрів України.

3. Установити, що на період дії воєнного стану в Україні та до 
останнього числа останнього місяця кварталу, в якому воєнний стан буде 
припинено чи скасовано, розмір внеску на підтримку працевлаштування осіб 
з інвалідністю встановлюється на рівні 50 відсотків розміру, визначеного 
статтею 182 Закону України «Про основи соціальної захищеності осіб з 
інвалідністю в Україні».

4. До приведення актів законодавства у відповідність із цим Законом їх 
положення застосовуються в частині, що не суперечить цьому Закону, 
зокрема, але не виключно, положення Податкового кодексу України.

5. У 2025 році нарахування і сплата адміністративно-господарських 
санкцій підприємствами, які не забезпечили виконання у 2024 році нормативу 
робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю, здійснюються у 
порядку, що діяв до набрання чинності цим Законом. Адміністративно-
господарські санкції та пеня за їх несвоєчасну сплату зараховуються до 
державного фонду соціального захисту осіб з інвалідністю та 
використовуються відповідно до статті 11 Закону України “Про основи 
соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні”.
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Нараховані, але не сплачені роботодавцями до набрання чинності цим 
Законом адміністративно-господарські санкції за невиконання нормативу 
працевлаштування осіб з інвалідністю та пеня, адмініструються в порядку, 
встановленому Кабінетом Міністрів України, та зараховуються до державного 
фонду соціального захисту осіб з інвалідністю і використовуються відповідно 
до статті 11 Закону України “Про основи соціальної захищеності осіб з 
інвалідністю в Україні”.

6. Кабінету Міністрів України до 1 січня 2025 року прийняти Постанову 
Кабінету Міністрів України щодо адміністрування внеску на підтримку 
працевлаштування осіб з інвалідністю центральним органом виконавчої 
влади, що реалізує державну податкову політику, державну політику з 
адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування.

7. Кабінету Міністрів України протягом шести місяців з дня набрання 
чинності цим Законом:

подати на розгляд Верховної Ради України пропозиції щодо приведення 
законів України у відповідність із цим Законом; 

забезпечити прийняття нормативно-правових актів, спрямованих на 
реалізацію цього Закону;

доручити Міністерству економіки України протягом шести місяців з дня 
набрання чинності цим Законом прийняти нормативно-правові акти, що 
випливають із цього Закону, зокрема державних стандартів обладнання 
(облаштування) робочого місця для різних видів втрати функціоналу».

У зв’язку з викладеним, попередньо враховані комітетські поправки, які 
містяться у порівняльній таблиці за №№ 10, 135, 370, 470, 547, 639, 739, 828, 
905 – відхилено.

Таким чином, відповідно до частини шостої статті 118 Закону України 
«Про Регламент Верховної Ради України» за результатами розгляду 
пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи, було підготовлено 
порівняльну таблицю до другого читання до законопроекту «Про внесення 
змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на 
працю» (реєстр. № 5344-д) на заміну раніше поданої, яка містить 931 
пропозицію та поправку, з яких: 11 враховано (за №№ 6, 11, 136, 371, 436, 548, 
640, 740, 763, 829, 931), інші 920 – відхилено.

Враховуючи викладене, Комітет 10 червня 2024 року переглянув 
висновок Комітету від 17 січня 2024 року (протокол № 173) «Про розгляд 
проекту Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо 
забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д), друге 
читання» та керуючись пунктами 5 і 6 частини першої статті 16 Закону 
України «Про комітети Верховної Ради України», ухвалив цей висновок та 
прийняв рішення:

1. Схвалити текст порівняльної таблиці з пропозиціями і поправками 
народних депутатів України до проекту Закону України про внесення змін до 
деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю 
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(реєстр. № 5344-д), врахувавши при цьому поправки за №№ 6, 11, 136, 371, 
436, 548, 640, 740, 763, 829, 931, а інші 920 поправок – відхилити.

2. Внести порівняльну таблицю до проекту Закону України про внесення 
змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на 
працю (реєстр. № 5344-д) на розгляд Верховної Ради України.

3. Рекомендувати Верховній Раді України, керуючись пунктом 3 частини 
першої статті 123 Регламенту Верховної Ради України, зазначений 
законопроект прийняти у другому читанні та в цілому з необхідними техніко-
юридичними правками.

12 липня 2024 року (протокол № 185) Комітет повторно розглянув 
проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо 
забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д) та, 
керуючись частиною п’ятою статті 44 Закону України «Про комітети 
Верховної Ради України», переглянув своє рішення, прийняте на засіданні 
Комітету від 10 червня 2024 року (протокол № 183).

Перегляд проекту Закону України про внесення змін до деяких законів 
України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю 
(реєстр. № 5344-д) здійснено в частині зміни редакції пропозицій і поправок 
№№ 11, 371, 436, 548, 640 та 931 від народних депутатів України - членів 
Комітету, внесені згідно із пунктом 4 частини першої статті 15 Закону України 
"Про комітети Верховної Ради України", з редакційним та техніко-юридичним 
доопрацюванням тексту законопроекту № 5344-д.

Таким чином, за результатами розгляду пропозицій суб’єктів права 
законодавчої ініціативи до другого читання було підготовлено порівняльну 
таблицю до проекту Закону України про внесення змін до деяких законів 
України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю 
(реєстр. № 5344-д), яка містить 931 пропозицію та поправку, з яких: 
11 враховано, інші 920 – відхилено.

Враховуючи викладене, керуючись пунктом 4 частини першої статті 15, 
пунктами 5, 6 частини першої статті 16, частиною п’ятою статті 44 Закону 
України "Про комітети Верховної Ради України", пунктом 3 частини першої 
статті 123 Регламенту Верховної Ради України, Комітет вирішив:

1. Повернутися до розгляду законопроекту №5344-д та повторно 
розглянути доопрацьовану порівняльну таблицю до даного законопроекту.

2. Переглянути висновок Комітету від 10 червня 2024 року (протокол 
№ 183) «Про прийняття у другому читанні та в цілому проекту Закону України 
про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з 
інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-д)».

3. Підтримати редакцію законопроекту № 5344-д, запропоновану до 
розгляду Комітету з урахуванням нової редакції пропозицій і поправок 
№№ 11, 371, 436, 548, 640, 931 та результатів обговорення і голосування на 
засіданні Комітету, а також редакційного та техніко-юридичного узгодження 
тексту законопроекту.

4. Внести порівняльну таблицю до проекту Закону України про внесення 
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змін до деяких законів України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на 
працю (реєстр. № 5344-д) на розгляд Верховної Ради України.

5. Рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в 
другому читанні проекту Закону України про внесення змін до деяких законів 
України щодо забезпечення прав осіб з інвалідністю на працю (реєстр. № 5344-
д) прийняти в другому читанні та в цілому з необхідними техніко-юридичними 
правками.

6. Доручити Голові підкомітету з питань соціального захисту і 
реабілітації осіб з інвалідністю та регулювання діяльності їх підприємств і 
громадських об'єднань Гривку С.Д. та Голові Комітету Третьяковій Г.М. 
виступити співдоповідачами на пленарному засіданні Верховної Ради України 
з цього питання.

2) про основи соціальної захищеності дітей, які постраждали 
внаслідок повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти 
України (поданий народним депутатом України Третьяковою Г., 
реєстр. № 9042-1).

Комітет на засіданні 15 серпня 2024 року (протокол № 187) за 
результатами розгляду звернення народних депутатів України – членів 
Комітету Третьякової Г.М. та Циби Т.В. від 13 серпня 2024 року за № 53l9/5-
2024/177736 щодо необхідності доопрацювання проекту Закону України про 
основи соціальної підтримки дітей, які постраждали внаслідок 
повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України 
(реєстр. № 9042-1) переглянув висновок Комітету від 13 грудня 2023 року 
(Протокол № 171) щодо зазначеного законопроекту з урахуванням наданих 
цими народними депутатами України пропозицій.

До законопроекту на підставі пункту 4 частини першої статті 15 Закону 
України «Про комітети Верховної Ради України» народними депутатами 
України Третьяковою Г.М. та Цибою Т.В. підготовлено пропозиції, за 
результатами розгляду яких підготовлено порівняльну таблицю 
законопроекту до другого читання, що містить усі внесені та не відкликані 
пропозиції (313 пропозицій), з яких враховано 4 пропозиції та поправки, 
відхилено - 309 пропозицій та поправок.

Керуючись пунктами 5, 6 частини першої статті 16, частиною п’ятою 
статті 44 Закону України «Про комітети Верховної Ради України», частиною 
шостою статті 118 Регламенту Верховної Ради України Комітет вирішив:

1. Переглянути рішення Комітету від 13 грудня 2023 року 
(Протокол № 171).

2. Схвалити текст порівняльної таблиці з пропозиціями і поправками 
народних депутатів України до проекту Закону України про основи соціальної 
підтримки дітей, які постраждали внаслідок повномасштабної збройної агресії 
Російської Федерації проти України (реєстр. № 9042-1), а також з урахуванням 
пропозицій народних депутатів України Третьякової Г.М. та Циби Т.В., 
проголосованих на засіданні Комітету (пропозиції №№ 6, 65, 87, 265).
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3. Внести порівняльну таблицю до проекту Закону України про основи 
соціальної підтримки дітей, які постраждали внаслідок повномасштабної 
збройної агресії Російської Федерації проти України (реєстр. № 9042-1) на 
розгляд Верховної Ради України.

4. Рекомендувати Верховній Раді України зазначений законопроект 
прийняти у другому читанні та в цілому.

5. Співдоповідачами на пленарному засіданні Верховної Ради України з 
цього питання визначити голову Комітету з питань соціальної політики та 
захисту прав ветеранів Третьякову Г.М. та голову підкомітету з питань 
соціального захисту дітей, постраждалих внаслідок збройної агресії Російської 
Федерації проти України з 2014 року Комітету Верховної Ради України з 
питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Цибу Т.В.

- у першому читанні такі законопроекти:
1) про ветеранське підприємництво (реєстр. № 10258, поданий 

народними депутатами України Тарасенком Т., Третьяковою Г. та іншими 
народними депутатами України);

2) про внесення змін до деяких законів України щодо скасування 
дозволу на застосування праці іноземців та осіб без громадянства 
(реєстр. № 11006, поданий народними депутатами України Рущишиним Я., 
Остапенком А. та іншими народними депутатами України);

3) про внесення змін до Закону України «Про засади внутрішньої і 
зовнішньої політики» щодо формування комплексного підходу до 
внутрішньої політики у ветеранській сфері (реєстр. № 11007, поданий 
народними депутатами України Тарасенком Т., Третьяковою Г., 
Остапенком А. та іншими народними депутатами України);

5) про внесення змін до деяких законів України щодо уточнення норм, 
що регулюють питання надання соціальних гарантій особам, яких визнано 
ветеранами війни та членами сімей загиблих Захисників і Захисниць України 
(реєстр. № 11116, поданий народним депутатом України Никорак І. та іншими 
народними депутатами України);

6) про внесення змін до деяких законів України щодо сплати єдиного 
внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування за осіб, 
стосовно яких встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок 
збройної агресії проти України (реєстр. № 11122, поданий Кабінетом 
Міністрів України);

7) про внесення змін до деяких законів України щодо правового статусу 
громадських об’єднань ветеранів війни (реєстр. № 11123, поданий Кабінетом 
Міністрів України);

8) про внесення зміни до статті 1 Закону України “Про одноразову 
грошову допомогу за шкоду життю та здоров’ю, завдану працівникам об’єктів 
критичної інфраструктури, державним службовцям, посадовим особам 
місцевого самоврядування внаслідок військової агресії Російської Федерації 
проти України” щодо права на призначення і виплату одноразової грошової 



13

допомоги за шкоду життю та здоров’ю, працівників, які здійснюють 
будівництво військових інженерно-технічних і фортифікаційних споруд 
(реєстр. № 11192, поданий народним депутатом України Третьяковою Г. та 
іншими народними депутатами України);

9) про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення 
процедур проведення медико-соціальної експертизи (реєстр. № 11225, 
поданий народним депутатом України Третьяковою Г. та іншими народними 
депутатами України);

10) про внесення змін до Закону України "Про статус ветеранів війни, 
гарантії їх соціального захисту" щодо уточнення деяких норм Закону 
(реєстр. № 11376, поданий Кабінетом Міністрів України);

11) про внесення змін до Закону України "Про загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування" щодо врегулювання питань видачі, 
продовження та перевірок обґрунтованості видачі листків непрацездатності 
(реєстр. № 11418, поданий Кабінетом Міністрів України).

Крім того, Комітетом розглянуто низку законопроектів, які 
рекомендовано Верховній Раді України зняти з розгляду як такі, що втратили 
актуальність:

про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення 
рівних можливостей у сфері праці (реєстр. № 4174, поданий народним 
депутатом України Констанкевич І. та іншими народними депутатами 
України);

про внесення змін до статті 67 Кодексу законів про працю України щодо 
узгодження вітчизняного законодавства із законодавством країн членів 
Європейського Союзу у питанні перенесення робочих днів (реєстр. № 4597, 
поданий народним депутатом України Третьяковою Г. та іншими народними 
депутатами України);

про внесення змін до Закону України "Про загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування" щодо права застрахованих осіб на 
отримання реабілітаційної допомоги та допомоги по тимчасовій 
непрацездатності (реєстр. № 5257, поданий народним депутатом України 
Ляшенко А.);

про внесення змін до деяких законів України щодо допомоги по 
тимчасовій непрацездатності внаслідок захворювання або травми, не 
пов’язаної з нещасним випадком на виробництві (реєстр. № 5257-1, поданий 
народним депутатом України Морозом В. та іншими народними депутатами 
України);

про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту 
осіб, які нагороджені орденом "Золота Зірка” та орденом Богдана 
Хмельницького трьох ступенів реєстр. № 5601, поданий народним депутатом 
України Третьяковою Г. та іншими народними депутатами України);

про внесення зміни до розділу XV “Прикінцеві положення” Закону 
України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” щодо 
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звернення за призначенням (перерахунком) та виплатою пенсії осіб, призваних 
(прийнятих) на військову службу (реєстр. № 10422, поданий народними 
депутатами України Цимбалюком М., Тимошенко Ю., Остапенком А. та 
іншими народними депутатами України).

Поряд із цим Комітетом розглянуто та надано іншим комітетам 
висновки до таких законопроектів:

1) про внесення змін до Цивільного кодексу України щодо захисту 
майнових прав недієздатних осіб та осіб, цивільна дієздатність яких обмежена 
(реєстр. № 5098, поданий Кабінетом Міністрів України);

2) про внесення змін до Цивільного кодексу України та Цивільного 
процесуального кодексу України щодо посилення захисту прав осіб, визнаних 
судом недієздатними (реєстр. № 6466, поданий Кабінетом Міністрів України);

3) про внесення зміни до частини шостої статті 300 Цивільного 
процесуального кодексу України щодо строку дії рішення про визнання особи 
недієздатною у період дії воєнного стану в Україні (реєстр. № 7199, поданий 
народними депутатами України Павлішем П., Остапенком А. та Гривком С.);

4) про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
повороту виконання судових рішень про стягнення заробітної плати чи інших 
виплат, що випливають з трудових правовідносин у сфері публічної служби 
(реєстр. № 9524, поданий народними депутатами України Масловим Д., 
Калауром І. та іншими народними депутатами України);

5) про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
відповідальності за порушення вимог законодавства про безпеку та здоров’я 
працівників на роботі (реєстр. № 10148, поданий Кабінетом Міністрів 
України.

При здійсненні контрольної функції за вказаний період Комітетом 
заслухано низку контрольних питань, проведено 1 слухання в Комітеті, 
10 засідань «круглих столів», 4 форуми, публічні консультації, наради та 
зустрічі.

У порядку реалізації контрольної функції на засіданнях Комітету 
заслухано такі питання:

13 березня 2024 року – Звіт Рахункової палати про результати аудиту 
ефективності використання коштів державного бюджету на забезпечення 
окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації, 
затверджений рішенням від 24.10.2023 № 23-1. 

01 травня 2023 року Комітет за наслідками заслуховування Звіту 
схвалив рекомендації:

1. Кабінету Міністрів України:
невідкладно розглянути питання щодо затвердження плану заходів, які 

необхідно здійснити Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної 
політики України, Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю та іншим 
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центральним органам виконавчої влади щодо усунення усіх недоліків 
забезпечення окремих категорій населення ТЗР, у тому числі тих, що зазначені 
у Звіті Рахункової палати;

вжити відповідних заходів щодо розвитку сфери протезування в Україні, 
забезпечивши впровадження і масштабування новітніх іноземних практик та 
технологій з протезування/ортезування учасників бойових дій, людей, 
постраждалих внаслідок військової агресії російської федерації проти України 
та осіб з інвалідністю;

розробити заходи стимулювання для впровадження повного циклу 
виробництва ТЗР з метою розвитку національної економіки та стимулювання 
розвитку вітчизняного виробництва; 

опрацювати методологію оцінки ринку потреб у сфері протезування та 
забезпечити щорічне оприлюднення результатів такої оцінки. 

2. Міністерству соціальної політики України:
прискорити приведення положення Порядку № 671 у відповідність зі 

статтею 26 Закону ,,Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні” № 2961 та 
Порядком № 321;

внести зміни до форми звіту про забезпечення осіб з інвалідністю, дітей 
з інвалідністю та інших окремих категорій населення технічними та іншими 
засобами реабілітації (форма №  7) та інструкції щодо її складання з 
урахуванням положень Порядку № 321;

організувати контроль за проведенням моніторингу забезпечення ТЗР 
(щодо анкетування осіб з інвалідністю та проведення огляду ТЗР у частині 
використання вузлів, які б відповідали ступеню функціональної можливості 
особи з інвалідністю) відповідно до Порядку моніторингу № 873;

забезпечити вжиття Фондом й ОСЗН дієвих заходів щодо невідкладного 
повернення ТЗР, строк експлуатації яких не закінчився, у разі смерті осіб з 
інвалідністю, з урахуванням кращого досвіду з цих питань провідних країн 
світу;

запровадити пілотний проект щодо відкриття місцевих хабів зберігання, 
відновлення і використання повернених ТЗР;

прискорити розробку форми звітування за бюджетною програмою 
КПКВК 2507110, на виконання пункту 7 Порядку використання коштів № 120;

визначити в Положенні про Робочу групу із формування граничних цін 
на ТЗР механізм обрання її членів та періодичність ротації складу;

визначити порядок дій уповноважених органів щодо відстеження 
обґрунтованої вартості засобів реабілітації за показником накладних витрат 
(у т. ч. витрат на збут);

переглянути нормативно – правове регулювання діючого механізму 
забезпечення окремих категорій населення ТЗР та за результатами надати 
пропозиції/проекти готових рішень щодо необхідності внесення відповідних 
змін до чинного законодавства.

3. Міністерству економіки України:



16

прискорити формування державного замовлення на 2024 рік на 
підготовку спеціалістів у протезно-ортопедичній сфері, релевантного 
об’єктивним потребам у профільних медичних, технічних та інших професіях 
і спеціальностях у сфері протезування та реабілітації; 

вжити заходів до обмеження націнки на ТЗР, які імпортуються на митну 
територію України із звільненням від оподаткування та спрямовуються на 
забезпечення осіб з інвалідністю за кошти державного бюджету;

встановити рівень торгової націнки при забезпеченні осіб з інвалідністю 
ТЗР за рахунок коштів державного бюджету.

4. Міністерству охорони здоров’я України спільно з Міністерством 
економіки України та Міністерством освіти і науки України:

забезпечити розроблення програми підготовки спеціалістів протезно-
ортопедичної сфери в системах професійно- технічної та вищої освіти 
України;

налагодити роботу з перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів у 
напрямі протезування та реабілітації, у тому числі у форматі онлайн;

запровадити систему оцінки кваліфікації протезистів.
5. Міністерству соціальної політики України, Національній соціальній 

сервісній службі України та Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю:
посилити контроль за організацією роботи із забезпечення осіб з 

інвалідністю ТЗР, а також ефективним використанням бюджетних коштів на 
зазначені цілі;

посилити інформаційно-роз’яснювальну роботу щодо діючого 
механізму реалізації особами з інвалідністю права на отримання засобів 
реабілітації. 

6. Міністерству соціальної політики України та Міністерству охорони 
здоров’я України опрацювати питання перегляду положень законодавства в 
частині забезпечення осіб з інвалідністю засобами реабілітації з урахуванням 
їх сумісності. 

7. Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю:
вжити заходів щодо усунення наслідків порушень і недоліків, 

установлених за результатами аудиту:
посилити контроль за своєчасністю укладання та виконання договорів з 

ремонту засобів реабілітації; 
посилити контроль за вчасним складанням первинних документів та 

відображенням господарських операцій в облікових регістрах того звітного 
періоду, в якому вони здійснювались;

не допускати випадків включення до складу видатків на збут та 
адміністративних витрат видатків на оплату послуг з комерційного 
представництва та освітніх послуг, а також їх оплати;

припинити практику надання підприємствами послуг з первинного 
протезування без проведення належного комплексу реабілітаційних заходів.
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03 квітня 2024 року – Спеціальна доповідь Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини «Щодо стану додержання соціальних та 
економічних прав повнолітніх осіб, які потребують опіки та піклування, в 
умовах дії правового режиму воєнного стану». 

За наслідками заслуховування Спеціальної доповіді Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини Комітет схвалив рекомендації:

1. Верховній Раді України прискорити розгляд проекту Закону України 
про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення 
прав та інтересів дітей, а також осіб, визнаних недієздатними, у сфері охорони 
здоров'я (реєстр. № 3625 від 10.06.2020), поданого Кабінетом Міністрів 
України, з метою належного правового врегулювання умов та механізмів 
надання особам, визнаним недієздатними, медичної допомоги без згоди їх 
законних представників у певних випадках;

2. Комітету Верховної Ради України з питань правової політики 
прискорити підготовку для розгляду на пленарному засіданні Верховної Ради 
України в першому читанні проектів законів України:

про внесення зміни до частини шостої статті 300 Цивільного 
процесуального кодексу України щодо строку дії рішення про визнання особи 
недієздатною у період дії воєнного стану в Україні (реєстр. № 7199 від 
19.03.2022), поданого народними депутатами України Павлішем П.В., 
Остапенком А.Д., Гривком С.Д., з метою продовження строку дії рішення про 
визнання фізичної особи недієздатною, який наразі не може перевищувати 2 
роки, на період дії воєнного стану на території України та протягом шести 
місяців після припинення або скасування воєнного стану;

про внесення змін до Цивільного кодексу України щодо захисту 
майнових прав недієздатних осіб та осіб, цивільна дієздатність яких обмежена 
(реєстр. № 5098 від 18.02.2021), поданого Кабінетом Міністрів України, з 
метою встановлення контролю органів опіки та піклування за діяльністю 
опікунів та піклувальників, а також забезпечення, охорони і захисту майнових 
прав недієздатних осіб та осіб, цивільна дієздатність яких обмежена;

про внесення змін до Цивільного кодексу України та Цивільного 
процесуального кодексу України щодо посилення захисту прав осіб, визнаних 
судом недієздатними (реєстр. № 6466 від 24.12.2021), поданого Кабінетом 
Міністрів України, з метою надання особам, визнаним недієздатними, права 
самостійно звертатися до суду із заявою про звільнення призначеного їм 
опікуна та наділення таким правом членів сім’ї недієздатних осіб;

3. Кабінету Міністрів України:
3.1. Прискорити розроблення переліку захворювань, які є підставою для 

визнання особи недієздатною безстроково, з метою скасування процедури 
продовження кожні 2 роки строку дії рішення суду про визнання повнолітніх осіб 
із такими захворюваннями недієздатними;

3.2. Підготувати пропозиції щодо:
визначення державного реєстру, до якого вноситимуться дані щодо 

повнолітніх недієздатних осіб та осіб, цивільна дієздатність яких обмежена, 
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опікунів і піклувальників таких осіб, а також надання нотаріусам доступу до 
зазначеного реєстру з метою унеможливлення використання стану таких осіб 
іншими особами всупереч їхнім інтересам; 

визначення порядку виплати пенсій, інших соціальних виплат особам, 
строк дії рішення суду про визнання недієздатними яких закінчився, зокрема й 
у справах, у яких суд розглядає клопотання про подовження строку дії рішення 
суду про визнання повнолітньої особи недієздатною, на період до набуття 
законної сили новим рішенням суду;

4. Міністерству економіки України внести до свого плану діяльності на 
2024 рік завдання щодо розроблення та затвердження методики трудової 
реабілітації осіб з інтелектуальними та психічними порушеннями, зокрема й 
недієздатних осіб, з метою забезпечення їх продуктивної зайнятості, у тому 
числі шляхом надання державної підтримки соціальному підприємництву.

5. Кабінету Міністрів України, Міністерству соціальної політики України, 
Міністерству економіки України, Національній соціальній сервісній службі, 
Пенсійному фонду України забезпечити виконання рекомендацій, визначених у 
Спеціальній доповіді.

28 травня 2024 року – доповідь виконуючого обов’язки Міністра у 
справах ветеранів України Порхуна О.В. про стан виконання рекомендацій 
учасників слухань у Комітеті на тему: «Інструменти суспільної підтримки 
ветеранів - учасників бойових дій у післявоєнний період», затверджених 
рішенням Комітету від 5 квітня 2023 року.

За наслідками заслуховування зазначеного питання Комітетом схвалено 
відповідні рекомендації:

1. Верховній Раді України прискорити розгляд законопроектів:
- про внесення змін до Закону України «про внесення змін до Закону 

України "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики" щодо засад 
внутрішньої політики у сфері формування державної ветеранської політики» 
(реєстр. № 8036 від 15.09.2022, Кабінет Міністрів України) та/або

- про внесення змін до Закону України "Про засади внутрішньої і 
зовнішньої політики" щодо формування комплексного підходу до внутрішньої 
політики у ветеранській сфері, реєстр. № 11007 від 12.02.2024 р.

2. Кабінету Міністрів України:
2.1. Прискорити:
- запровадження інституту помічника ветерана в системі переходу від 

військової служби до цивільного життя;
- забезпечення розробки й запровадження додаткових дієвих механізмів 

залучення ветеранів війни у сферу зайнятості шляхом відкриття Центрів 
ветеранського розвитку;

- створення Національного військового меморіального кладовища для 
впорядкування поховань загиблих та увіковічення пам’яті.

2.2. Забезпечити:
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- стимулювання впровадження та розвиток в Україні новітніх технологій 
протезування ветеранів війни;

- вжиття заходів стосовно забезпечення реалізації ветеранами війни, 
зокрема з інвалідністю, права на поліпшення житлових умов.

3. Міністерству у справах ветеранів України
3.1. Забезпечити: 
- налагодження співробітництва з іноземними організаціями, що 

реалізують соціальні та реабілітаційні програми реінтеграції до мирного життя 
ветеранів війни;

- комунікаційну кампанію щодо інформування ветеранів війни про 
існуючі програми медичних гарантій та послуг, які може отримати ветеран за 
Програмою медичних гарантій (діагностика, лікування, реабілітація тощо).

3.2. Надати Комітету Верховної Ради України з питань соціальної 
політики та захисту прав ветеранів покроковий план введення в експлуатацію 
Національного військового меморіального кладовища.

Слухання у Комітеті:
18 березня 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 

соціального захисту прав ветеранів Остапенка А.Д. відбулися слухання у 
Комітеті на тему: «Пріоритет держави – ветеранська політика як частина 
оборонної стратегії держави». 

Учасниками слухань у Комітеті було наголошено на тому, що при 
формуванні державної ветеранської політики необхідно врахувати, зокрема, 
унормування питань переходу від військової служби до цивільного життя, 
забезпечення системи соціальної підтримки ветеранів та членів їх сімей, 
членів сімей загиблих Захисників та Захисниць України, забезпечення 
доступним житлом, розвитку ветеранського спорту і фізкультури, реалізації 
заходів, спрямованих на героїзацію Захисників та Захисниць України. Усі 
порушені учасниками слухань проблемні питання мають бути вирішені у 
напрацьованому Міністерством у справах ветеранів України законопроекті 
щодо державної ветеранської політики. 

Засідання «круглих столів»:
29 лютого 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 

реабілітації ветеранів Никорак І.П. відбулося засідання «круглого столу» на 
тему: «Реабілітація військовослужбовців та ветеранів в Україні. Сучасний 
стан, проблеми та виклики».

Навколо обговорення надважливих для військовослужбовців та 
ветеранів України питань об’єдналися народні депутати України, 
представники Кабінету Міністрів України, науковці, громадські організації та 
об’єднання, що представляють інтереси Захисників та Захисниць України, 
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керівники медичних закладів та реабілітаційних центрів, міжнародні експерти, 
волонтери та ін.

Учасники круглого столу обговорили питання надання допомоги 
військовослужбовцям та ветеранам, які зазнали ПТСР, зупинилися на 
проблемних питання протезування дефектів обличчя захисників, обмінялися 
думками щодо обсягів фінансування реабілітаційних пакетів Національної 
служби здоров’я України, які покривають відповідні витрати закладів, що 
мають договори з НСЗУ. Окрема дискусія стосувалася можливостей ветерана 
обирати заклад для подальшого отримання в ньому реабілітаційних послуг. 

11 березня 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 
соціального захисту прав ветеранів Остапенка А.Д. у м. Тернопіль проведено 
виїзне засідання «круглого столу» на тему: «Розширення інформаційно-
роз’яснювальної роботи щодо послуг соціального захисту прав ветеранів 
шляхом активної взаємодії держави з громадськими організаціями, 
волонтерами».

У засіданні «круглого столу» взяли участь народні депутати України, 
представники Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 
центральних органів виконавчої влади, обласних військових адміністрацій, 
наукових установ, громадських організацій та медіа. Учасники відзначили 
високу важливість проведення відповідних заходів, адже вони дозволяють 
презентувати військовослужбовцям та ветеранам України весь спектр 
можливостей, які передбачені для них на шляху повернення до цивільного 
життя. Над створенням цих маршрутів працює як держава (на всіх рівнях), так 
і громадянське суспільство, за сприяння міжнародних донорів та партнерів. 

08 квітня 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 
соціального захисту прав ветеранів Остапенка А.Д. у м. Луцьк проведено 
виїзне засідання «круглого столу» на тему: «Спроможності громад та органів 
влади запроваджувати ефективну систему соціального захисту прав ветеранів, 
Захисників і Захисниць України, членів їх сімей».

До участі у цьому заході долучилися народні депутати України, 
представники центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини, органів місцевого самоврядування, 
наукових установ, громадських організацій та медіа.

09 квітня 2024 року під головуванням заступника голови Комітету 
Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав 
ветеранів, голови підкомітету з питань адаптації законодавства України до 
положень права Європейського Союзу (aсquis ЄС), виконання міжнародно-
правових зобов’язань України у сфері європейської інтеграції 
Струневича В.О. відбулося засідання «круглого столу» на тему: «Адаптація 
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трудового законодавства України до положень права Європейського Союзу: 
стан та перспективи».

Захід об’єднав понад 50 учасників: народних депутатів України, 
представників Офісу Президента України, центральних органів виконавчої 
влади, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, 
Національної служби посередництва і примирення, громадських організацій 
та об’єднань, наукових та інших установ. Учасники засідання предметно 
обговорили стан адаптації трудового законодавства України до положень 
права ЄС та шляхи підвищення ефективності цієї адаптації.

16 квітня 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 
соціального захисту і реабілітації осіб з інвалідністю та регулювання 
діяльності їх підприємств і громадських об’єднань Гривка С.Д. відбулося 
засідання «круглого столу» на тему: «Стан реформування системи медико-
соціальної експертизи та військово-лікарських комісій: концептуальні зміни».

Враховуючи високу актуальність теми заходу в умовах воєнного стану 
для широкого кола громадськості, кількість учасників засідання «круглого 
столу» сягнула близько 200 осіб. До участі у засіданні долучилися народні 
депутати України, представники Офісу Президента України, центральних та 
місцевих органів виконавчої влади, громадських об’єднань, медіа та інші.

Під засідання відбулося ґрунтовне обговорення питань щодо стану 
реформування системи медико-соціальної експертизи; оптимізації процесів 
військово-лікарської експертизи; якості роботи МСЕК та ВЛК щодо 
формування висновків для протезування в рамках реабілітації; актуальних 
проблем імплементації МКФ в українське законодавство.

17 квітня 2024 року під головуванням народного депутата України – 
члена Комітету Тарасенка Т.П. відбулось засідання «круглого столу» на тему: 
«Зайнятість ветеранів України: поточний стан, проблемні питання та шляхи їх 
вирішення», в якому взяли участь народні депутати України, представники 
центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини, Пенсійного фонду України, соціальних партнерів, 
великих державних підприємств, громадських організацій, наукових установ, 
медіа.

22 квітня 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 
соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської 
катастрофи Арсенюка О.О. відбулося засідання «круглого столу» на тему: 
«Соціальне забезпечення осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської 
катастрофи. Нагальні питання та їх вирішення в умовах воєнного стану».

В обговоренні актуальних питань соціального забезпечення громадян, 
які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, взяли участь народні 
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депутати України, представники центральних органів виконавчої влади, 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, обласних військових 
адміністрацій, науковців, громадських об’єднань та медіа.

22 травня 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 
соціального захисту і реабілітації осіб з інвалідністю та регулювання 
діяльності їх підприємств і громадських об’єднань Гривка С.Д. відбулося 
засідання «круглого столу» на тему: «Стан цифровізації соціальної сфери».

В обговорені взяли участь народні депутати України, представники 
Рахункової палати, Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України 
Уряду, центральних органів виконавчої влади, обласних військових 
адміністрацій, науковці та громадські діячі. Учасники засідання зазначили на 
важливості та необхідності цифровізації соціальної сфери, обговорили 
проблемні питання та надали пропозиції до шляхів їх вирішення.

27 травня 2024 року під головуванням голови підкомітету з питань 
соціального захисту прав ветеранів Остапенка А.Д. у м. Одеса проведено 
виїзне засідання «круглого столу» на тему: «Інформаційна кампанія щодо 
виплат, пенсій та соціальних гарантій членам сімей загиблих (померлих) 
Захисників і Захисниць України».

Парламентарі, урядовці, місцева влада та представники громадськості 
обговорили потреби, можливості та права родин військових, які віддали своє 
життя за можливість кожного жити у вільній та незалежній Україні. Також під 
час заходу повідомлялося про програми підтримки, якими можна 
скористатися вже сьогодні, та обговорювалися проблемні питання 
інформування учасників бойових дій, членів родин загиблих Захисників і 
Захисниць, військовослужбовців зниклих безвісти щодо визначених 
законодавством їхніх прав на відповідні пільги та соціальні гарантії.

26 червня 2024 року під головуванням голови Комітету 
Третьякової Г.М., за підтримки Програми USAID «Рада: наступне покоління» 
відбулось засідання «круглого столу» на тему «Демографічна ситуація в 
Україні: перспективи розвитку нації. Створення Демографічного агентства 
України».

Понад 150 учасників засідання «круглого столу» обговорили сучасний 
стан та перспективи демографічного розвитку нашої держави. У заході взяли 
участь народні депутати України, представники міністерств, інших 
центральних органів виконавчої влади, Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини, об’єднань профспілок і об’єднань організацій 
роботодавців, медіа, наукових установ, громадських організацій та інші. 
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Форуми:
28 лютого 2024 року за ініціативи народного депутата України – члена 

Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав 
ветеранів Тарасенка Т.П. за підтримки програми «Підтримка організацій 
громадянського суспільства в Україні», у межах фінансової підтримки 
Міністерства закордонних справ і справ Співдружності націй та розвитку 
Великої Британії, що реалізується Crown Agents у партнерстві з International 
Alertert і у співпраці з Crown Agents in Ukraine, відбувся Форум ветеранського 
бізнесу «Підтримка ветеранського підприємництва: від національної до 
регіональної перспективи», під час якого ветерани, народні депутати України, 
представники Уряду, експерти та підприємці обговорили стратегії та політики 
підтримки ветеранського підприємництва на всіх рівнях в Україні.

14 травня 2024 року за ініціативи Комітету Верховної Ради України з 
питань соціальної політики та захисту прав ветеранів та міжфракційного 
депутатського об’єднання «Реабілітаційні сили України», за підтримки 
Програми USAID «Рада: наступне покоління», у співпраці із Волинською ОВА 
та Волинською обласною радою у м. Луцьк відбувся Форум «Ветерани – шлях 
додому».

Цей захід об’єднав близько 150 учасників та тривав понад 8 годин. До 
жвавого обговорення новітньої ветеранської політики України та 
напрацювання пропозицій щодо вдосконалення державної політики 
підтримки ветеранів/ветеранок та членів їхніх сімей, родин зниклих безвісти 
та полонених військовослужбовців/військовослужбовиць долучилися 
безпосередньо ветерани та ветеранки російно-української війни, народні 
депутати України, представники Кабінету Міністрів України, Офісу 
Президента України, голови територіальних громад та селищних рад, 
керівники громадських організацій, благодійних фондів, науковці, 
представники медіа.

22 липня 2024 року у м. Тернопіль відбувся виїзний Форум «Ветерани – 
шлях додому: спроможності громад у захисті прав та задоволенні потреб 
ветеранів» під головуванням народного депутата України – члена Комітету 
Тарасенка Т.П. 

Форум проведено з метою продовження формування ефективної 
політики підтримки ветеранів та членів їх сімей як на державному так і на 
місцевому рівнях, інформування ветеранської спільноти про дії державних, 
громадських та міжнародних інституцій в цій сфері, обговорення позитивного 
досвіду в наданні різних видів підтримки нашим захисникам на місцях та 
доведення його до ветеранської спільноти, ознайомлення з законодавчими 
ініціативами в царині підтримки ветеранів.  
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У цьому заході взяли участь народні депутати України, представники 
центральних органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, міжнародних 
організацій, громадських організацій та медіа. 

09 серпня 2024 року за ініціативи Комітету Верховної Ради України з 
питань соціальної політики та захисту прав ветеранів та міжфракційного 
депутатського об’єднання «Реабілітаційні сили України», за підтримки 
Програми USAID «Рада: наступне покоління», у співпраці із владою 
Житомирщини та громадських організацій, у м. Звягель відбувся ІІІ Форум 
"Ветерани - шлях додому: спроможності громад у захисті прав та задоволенні 
потреб ветеранів".

Близько 250 учасників взяли участь у форумі, який тримав фокус на 
чотирьох основних напрямах: інклюзивність у ветеранській політиці; фізична 
реабілітація та ветеранський спорт; економічна безбар’єрність для ветеранів 
та ветеранок; психологічна реабілітація та відновлення ментального здоров'я 
ветеранів.

До участі у форумі долучилися ветерани та ветеранки, народні депутати 
України, зокрема, і Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр 
Корнієнко, представники Кабінету Міністрів України, Офісу Президента 
України, голови територіальних громад та селищних рад, керівники 
громадських організацій, благодійних фондів, науковці, представники медіа.

Публічні консультації:
17 червня 2024 року під головуванням голови Комітету 

Третьякової Г.М. у Комітеті відбулися публічні консультації щодо наслідків 
виконання/невиконання рішень Конституційного Суду України у соціальній 
сфері. 

Учасники публічних консультацій обговорили причини та наслідки 
несвоєчасного виконання державними органами рішень національних та 
міжнародних судів, у томі числі формування заборгованості перед 
громадянами України внаслідок такого невиконання. Відповідні судові позови 
стосуються не лише соціальних виплат (в тому числі пенсійних виплат), але і 
заборгованості із виплати заробітних плат.

Учасники публічних консультацій обговорили перспективи розбудови 
конструктивного діалогу між усіма гілками влади з метою напрацювання 
шляхів вирішення проблеми невиконання рішень судів у соціальній сфері.

Робочі наради та зустрічі:
01 лютого 2024 року у Комітеті відбулась координаційна зустріч щодо 

підготовки плану напрацювання Соціального кодексу України.
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У координаційній зустрічі взяли участь народні депутати України, 
представники Міністерства соціальної політики України, Міністерства 
фінансів України, Міністерства економіки України, Міністерства юстиції 
України, Міністерства охорони здоров’я України, Міністерства у справах 
ветеранів України, Пенсійного фонду України, Фонду соціального захисту 
осіб з інвалідністю, Європейського комітету з соціальних прав (ЄКСП), 
проекту Ради Європи «Посилення соціального захисту в Україні».

Учасники зустрічі обговорили необхідність реформування сфери 
соціального захисту відповідно до рекомендацій, наданих Європейським 
комітетом із соціальних прав та його практики. Це, насамперед, передбачає 
розробку та прийняття Соціального кодексу України (кодифікації 
законодавства в сфері соціальних послуг та виплат), який повністю змінить 
сучасну систему соціального забезпечення відповідно до зобов’язань України 
щодо імплементації Європейської соціальної хартії (переглянутої).

Нова модель соціальної політики України буде базуватися на принципах 
соціальної політики ЄС та Угоди про асоціацію України та ЄС, а також на 
зобов’язаннях, які Україна взяла на себе – відповідати критеріям та вимогам, 
сформованим в рамках Європейської соціальної хартії (переглянутої), 
учасницею якої є Україна. 

29 лютого 2024 року голова Комітету Третьякової Г.М. взяла участь у 
другому засіданні керівного комітету проекту Ради Європи «Посилення 
соціального захисту в Україні».

Проект Ради Європи «Посилення соціального захисту в Україні» 
впроваджується Радою Європи в межах Плану дій Ради Європи для України 
«Стійкість, відновлення та відбудова» на 2023-2026 роки. Проект має на меті 
досягти того, щоб уразливі групи осіб, зокрема населення, яке постраждало від 
війни, користувалися підвищеним рівнем соціальних прав та соціального 
захисту. 

Під час свого виступу Третьякової Г.М. зазначила, що перезавантаження 
соціальної моделі є основним викликом в царині соціальної політики України 
і він може бути вирішений за допомогою прийняття Соціального Кодексу, 
створеного відповідно до положень Європейської соціальної хартії. «З одного 
боку існує необхідність перезавантаження соціальної моделі в цілому і відхід 
від патерналізму. З другого боку нам потрібно надати можливості людям 
розвиватися, навіть під час війни», – зазначила Галина Третьякова.

Серед учасників, які долучилися до обговорення, були представники 
Ради Європи, Міністерства соціальної політики України, Секретаріату 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Україні, Офісу 
Президента України, Міністерства економіки України та інших органів влади, 
а також представники Верховного Суду, Конституційного Суду України, 
Національної школи суддів України, Координаційного центру з надання 
правничої допомоги, Національної поліції України, Національної служби 
посередництва і примирення, Постійного представництва України при Раді 
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Європи, національні консультанти та представники організацій 
громадянського суспільства.

За результатами другого засідання Керівного Комітету обговорено 
пріоритети у сфері соціальної політики та схвалено реалізацію уточненого 
плану роботи проекту на 2024 рік.

01 березня 2024 року народні депутати України – члени Комітету взяли 
участь в широкому обговоренні положень проекту Закону України «Про 
основні засади ветеранської політики в Україні». До спільного напрацювання 
засад новітньої ветеранської політики долучилися народні депутати України – 
члени Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та 
захисту прав ветеранів, представники міністерств, інших центральних органів 
виконавчої влади, ветерани російсько-української війни, члени сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, інститути громадянського суспільства. Захід 
відбувся за ініціативи Міністерства у справах ветеранів України. 

Учасники заходу обговорили важливість чіткого унормування статусів, 
зокрема, ветерана афганської війни, сімей загиблих, членів сімей зниклих 
безвісти та ін. Зазначалося також, що нового погляду потребує визначення 
статусу сучасних ветеранів та ветеранок.

27 березня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. взяла участь у 
засіданні новоствореної Національної мережі «РАЗОМ», що об’єднала 
підприємства та громадські організації України задля сприяння 
працевлаштуванню осіб з інвалідністю в Україні. 

Учасники засідання Національної мережі «РАЗОМ» обговорили 
актуальні проблеми, які виникають у роботодавців при працевлаштуванні 
людей з інвалідністю, поділилися міжнародним досвідом і передовими 
практиками інших країн у відповідній сфері.

28 березня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. провела робочу 
зустріч з економетристкою, спеціалісткою з питань оплати праці в Штаб-
квартирі МОП у Женеві Розалією Васкес-Альварес та Національним 
координатором МОП Сергієм Савчуком.

Учасники зустрічі обговорили механізми обрахування мінімальної 
заробітної плати; особливості визначення належного рівня мінімальної 
заробітної плати; методологію обрахунку прожиткового мінімуму, а також 
потребу у зниженні рівня незадекларованої праці та подоланні нерівності в 
оплаті праці чоловіків та жінок. 

04 квітня 2024 року відбулась робоча зустріч голови Комітету 
Третьякової Г.М. із групою експертів Міжнародної організації праці у складі: 

пан Гельмут Шварцер, керівник підрозділу пенсійного забезпечення, 
Департамент МОП з соціального захисту, МБП, Женева, 
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пан Андрес Акунья-Улате, актуарій - Департамент МОП з соціального 
захисту, МБП, Женева, 

пан Артур ван де Мерендонк, провідний консультант, спеціаліст з 
державних фінансів.

Учасники робочої зустрічі обговорили попередні результати та 
подальші кроки побудови актуарної моделі пенсійної системи для України.

Під час зустрічі проведені консультації із Комітетом з метою:
обговорення та узгодження тенденцій та припущень, визначених 

розробниками моделі за тематичними напрямами (економічний розвиток/ 
фіскальна ситуація, ринок праці, демографічна ситуація); 

перевірки з національними партнерами припущень, які будуть взяті за 
основу пенсійного прогнозу, і перевірки правильності тлумачення експертами 
пенсійного законодавства.

05 квітня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. долучилася до 
обговорення питань гендерної рівності в процесах інтеграції України до 
Європейського Союзу. Публічна дискусія на цю тему була організована 
Комітетом з питань інтеграції України до ЄС у співпраці з ООН Жінки в 
Україні з метою підвищення обізнаності народних депутатів та депутаток, а 
також представників і представниць парламенту щодо їхньої ролі у просуванні 
гендерної рівності та розширенні прав і можливостей жінок.

18 квітня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. взяла участь в 
координаційній зустрічі з представниками комітетів та Апарату Верховної 
Ради України, організованій Програмою USAID «РАДА: наступне покоління» 
з метою обговорення результатів спільних проектів, обміну досвідом та 
планування подальшої співпраці задля посилення спроможності українського 
парламенту. 

У своєму виступі Третьякова Г.М. зупинилася на чотирьох питаннях:
- парламентський контроль щодо застосування та впливу положень 

законів, що приймаються;
- ефективність планування законопроектної роботи та реалізації 

затверджених планів;
- організаційна структура та функціонал (job description) підрозділів 

Апарату Верховної Ради України; 
- регламент роботи парламенту. Запровадження Дебатів з огляду на 

практику подання народними депутатами України до законопроектів значної 
кількості поправок (т.з. поправочний СПАМ).

18 квітня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. взяла участь у 
засіданні «круглого столу» на тему: «Перспективи реалізації реформи МСЕК 
на 2024 рік», організованому громадською спілкою «Ліга Сильних» в 
інформаційному агентстві «Укрінформ».
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Під час обговорення плану реформи медико-соціальних експертних 
комісій (МСЕК) та проблем, які наразі існують в цьому процесі, учасники 
засідання звертали увагу на перспективи цифровізації системи МСЕК, як 
гарантії «прозорості» отримання відповідної послуги громадянами. 
Наголошувалося також на необхідності створення механізму оскарження 
висновків МСЕК та впровадження контролю за процесом проведення медико-
соціальної експертизи.

22 квітня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. та заступник 
голови Комітету Струневич В.О. взяли участь у форумі «Демографічне 
майбутнє України», організованому Міністерством соціальної політики 
України, UNFPA, Фондом ООН у галузі народонаселення в Україні та ГО «UA 
Experts».

Захід об’єднав понад 100 учасників, зокрема, представників Уряду, 
народних депутатів України, експертів, представників міжнародних 
організацій, представників громадянського суспільства та медіа з різних 
галузей для обговорення ключових пропозицій Стратегії демографічного 
розвитку України на період до 2040 року, розробленої Міністерством 
соціальної політики України на виконання Плану пріоритетних дій Уряду на 
2024 рік.

Стратегія демографічного розвитку України передбачає комплексний 
підхід, спрямований на реалізацію як галузевих політик, орієнтованих на 
підвищення народжуваності, подолання передчасної смертності та 
забезпечення міграційного приросту населення, так і на те, аби створити 
достатні наскрізні умови для комфортного життя громадян в Україні.

Загальне завдання Стратегії демографічного розвитку України –
забезпечити демографічну стійкість України, що означає здатність населення 
України відповідати на демографічні виклики, підтримувати своє 
довгострокове відтворення, та підвищення загальної якості життя громадян як 
передумови для покращення демографічної ситуації в Україні. 

25 квітня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. разом із головою 
підкомітету з питань соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи Арсенюком О.О. та головою підкомітету з питань 
соціального захисту прав ветеранів Остапенком А.Д. провела робочу зустріч з 
Міністеркою соціального захисту і труда Литовської Республіки пані Монікою 
Навіцкєнє. В складі поважної іноземної делегації також були Надзвичайний і 
Повноважний Посол Литовської Республіки в Україні Вальдемарас Сарапінас; 
радник-посланник Посольства Литовської Республіки в Україні та радники 
Міністра.

Сторони детально обговорити розвиток державних соціальних політик в 
Литовській Республіці та в Україні, знайшли сфери професійної діяльності, які 
представляють спільний інтерес, обмінялися думками щодо можливостей 
подальшої плідної співпраці.
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14 – 15 травня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. взяла участь 
у засіданні «круглого столу» щодо стану виконання рішень Європейського 
суду з прав людини у групі справ «Жовнер/Юрій Миколайович Іванов/Бурмич 
та інші проти України», організованому і проведеному у м. Львів 
Міністерством юстиції України у співпраці з Департаментом з питань 
виконання рішень Європейського суду з прав людини Генерального 
директорату з прав людини та верховенства права Ради Європи, а також з 
проектами Офісу Ради Європи в Україні «Підтримка судової влади України в 
умовах війни та післявоєнного періоду» та «Посилення соціального захисту в 
Україні». У засіданні також взяли участь представники Ради Європи, Комітету 
Верховної Ради України з питань правової політики, підкомітету з питань 
виконання рішень Європейського суду з прав людини та підкомітету з питань 
політичної реформи та конституційного права, Верховного Суду, 
Міністерства юстиції України, Міністерства соціальної політики України, 
Пенсійного фонду України та Державної казначейської служби України.

Під час круглого столу учасники обговорили поточну ситуацію щодо 
виконання рішень у вказаній групі справ, зокрема стан обрахунку 
заборгованості держави за невиконані рішення національних судів, вплив 
війни на процес виконання рішень, а також перешкоди, які виникають на 
шляху виконання, зокрема недостатню узгодженість між соціальним 
законодавством, адміністративною та судовою практикою і бюджетними 
асигнуваннями. Окрема сесія заходу була присвячена мораторіям, що 
забороняють примусове виконання судових рішень проти держави або 
державних суб’єктів господарювання. Також учасники заходу обговорили 
можливі короткострокові та довгострокові шляхи вирішення проблеми, 
дійшовши згоди, що забезпечення виконання державою рішень судів, 
ухвалених проти її органів, підприємств та організацій, безпосередньо 
впливатиме на оцінку відповідності України стандартам для членства в 
Європейському Союзі. 

У своєму виступі голова Комітету Третьякова Г.М. висловила думку, що 
однією із проблем є відсутність цивілізованої системи чесної компенсації 
шкоди життю та здоров’ю людини особою, винною в заподіянні такої шкоди. 
На сьогодні нормативно-правові акти не відповідають в повній мірі тим 
засадам, на яких відбувається відшкодування шкоди життю та здоров’я в 
Європі. Методологія обрахунку відповідних збитків також відсутня. «Ми не 
шукаємо відповідальну особу за нанесення шкоди життю та здоров’ю. 
Наприклад, того, хто винен в тому, що людина стала особою з інвалідністю. 
Можливо, це роботодавець, який не гарантував безпеку праці, можливо це 
власник автотранспортного засобу, який здійснив наїзд на людину, можливо, 
це власник неналежного виробничого обладнання. «Вина» покладається на 
державу, адже майже всі соціальні видатки, наприклад, щодо утримання 
годувальників, утримання людей з інвалідністю покладаються на державу», - 
зазначила голова Комітету
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За результатами круглого столу було висловлено спільну домовленість 
про необхідність спрямування зусиль та продовження співпраці у векторі 
вирішення проблеми невиконання та тривалого виконання рішень 
національних судів в Україні з урахуванням рекомендацій, наданих у 
Меморандумі, підготовленому Департаментом з питань виконання рішень 
Європейського суду з прав людини Генерального директорату з прав людини 
та верховенства права Ради Європи, у якому проаналізовано вжиті заходи та 
надано рекомендації владі України щодо шляхів вирішення проблеми 
невиконання рішень національних судів на основі чітко відомих першопричин 
порушень Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а 
також раніше наданих рекомендацій довгострокового характеру.

29 травня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. взяла участь у 
засіданні «круглого столу» на тему: «Соціальний діалог як ключовий 
інструмент впровадження трудових реформ та сприяння відновленню 
України», організованому Міжнародною організацією праці у рамках проекту 
«Інклюзивний ринок праці для створення робочих місць в Україні» (за 
фінансової підтримки Уряду Данії).

У заході взяли участь експерти Міжнародної організації праці, 
представники уряду, об’єднань профспілок та організацій роботодавців.

Під час засідання «круглого столу» експерти Міжнародної організації 
праці презентували оновлену редакцію Зеленої книги «На шляху до 
ефективного, впливового та інклюзивного соціального діалогу в Україні: курс 
на відновлення та відбудову». Учасники засідання предметно обговорили 
проект Зеленої книги з модернізації соціального діалогу в Україні, а також 
сучасний стан та перспективи його розвитку. 

30 травня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. також взяла 
участь у панельній дискусії «Модернізація соціального діалогу», організованій 
Міжнародною організацією праці у рамках проекту «Інклюзивний ринок праці 
для створення робочих місць в Україні» (за фінансової підтримки Уряду Данії).

05 червня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. взяла участь у 
нараді з метою обговорення проекту Закону України про внесення змін до 
статті 32 Цивільного кодексу України та інших законів України щодо розвитку 
фінансової інклюзії, підготовленого народними депутатами України 
Василевською-Смаглюк О.М. та іншими, із зацікавленими сторонами перед 
його реєстрацією у Верховній Раді України.

03 липня 2024 року голова Комітету Третьякова Г.М. у режимі 
відеоконференції виступила під час першої сесії заходу на тему: «Захист 
соціальних прав під час війни в Україні», організованого проектом Ради 
Європи «Посилення соціального захисту в Україні» у співпраці з 
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Міністерством соціальної політики України та Міністерством соціального 
захисту і праці Литви у м. Вільнюс, Литовська Республіка.

Цей захід проводився з метою обговорення важливості захисту 
соціальних прав під час війни в Україні, ролі Європейської соціальної хартії у 
наближенні законодавства України до acquis ЄС, та захисту прав дітей у 
широкому контексті війни в Україні.

Комітет традиційно активно співпрацював із представниками 
громадських організацій, вивчав громадську думку при опрацюванні проектів 
законів. Так, на засідання Комітету, на яких розглядались законопроекти, для 
висловлення пропозицій щодо проектів законів запрошувались представники 
Спільного представницького органу репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок на національному рівні, Спільного представницького 
органу сторони роботодавців на національному рівні, Конфедерації 
роботодавців України, Всеукраїнської асоціації органів місцевого 
самоврядування «Асоціація міст України», ГС «Українська Гельсінська спілка 
з прав людини», ГО «Правозахисний центр «Принцип», ГО «Юридична 
сотня», ГО «Асоціація підприємців-ветеранів АТО», ГС «Ліга Сильних», 
ВГО «Національна Асамблея людей з інвалідністю України», Спілки 
українських підприємців, Спілки українських підприємців, Товариства 
Червоного Хреста України, Американської торговельної палати в Україні, 
Європейської Бізнес Асоціації, Української Ради Бізнесу, Української сторони 
Платформи громадянського суспільства Україна – ЄС.

Також представники об’єднань профспілок і об’єднань організацій 
роботодавців, громадських об’єднань, фахівці науково-дослідних інститутів, 
експерти бізнесових кіл та Міжнародної організації праці брали участь у 
роботі робочих груп з доопрацювання законопроектів до другого читання, у 
слуханнях у Комітеті, публічних консультаціях, засіданнях «круглих столів», 
форумах.

Упродовж одинадцятої сесії Комітет регулярно інформував 
громадськість про свою діяльність, зокрема, шляхом розміщення 
інформаційних матеріалів на веб-порталі Комітету та на офіційній інтернет-
сторінці Комітету у соціальній мережі Facebook. Прес-служба Верховної Ради 
України незмінно сприяла розміщенню публікацій Комітету на вебпорталі 
парламенту, а також Telegram-каналі Верховної Ради України та інших 
майданчиках парламенту в соціальних мережах. Так, за період роботи 
одинадцятої сесії Верховної Ради України було підготовлено 84 розлогі 
публікації Комітету. Новини Комітету, зокрема, стосувалися положень нових 
законів в соціальній сфері; підсумків проведених заходів в Комітеті (засідання, 
«круглі столи», слухання у Комітеті, публічні консультації, форуми).

Вагоме місце у роботі Комітету за період одинадцятої сесії Верховної 
Ради України ІХ скликання займав розгляд і аналіз звернень громадян, 
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громадських та профспілкових організацій, опрацювання запитів на 
інформацію.

За звітний період у Комітеті розглянуто та опрацьовано 3195 листів та 
звернень, у тому числі 36 звернень народних депутатів України і 219 звернень 
органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, 
громадян та громадських організацій.

На виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» 
від 13.01.2011 № 2939-VІ і Розпорядження Голови Верховної Ради України 
"Про забезпечення виконання Закону України "Про доступ до публічної 
інформації" від 11 травня 2011 р. № 393 в єдиній автоматизованій системі 
роботи з документами у Верховній Раді України опрацьовано 6 запитів на 
публічну інформацію, направлених до секретаріату Комітету відповідно 
до предметів відання Комітету. 


